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MintamUveletek

A mintamdveleteket ebben a kézikdnyvben egy 4 ikon jelzi. Hacsak nem kifejezetten
jelezziik masként, minden mintamdvelet feltételezi, hogy a szamoldgép az alapértelmezett
alapbeallitasban van. A ,,Szamoldgép inicializalasa” szakaszban ismertetett eljaras
segitségével allitsa vissza a szamologépet az alapértelmezett alapbeallitasra. Informacidért
Bl MATH i LINE § ésmjelekrél, amelyek a mintamUveletekben lathatdk, forduljon a "A
szamologép beallitasanak konfiguralasa” fejezethez.

A szamoldgeép inicializalasa
Ha inicializalni akarja a szamologépet, és visszaallitani a szamitasi modot és a beallitast az
eredeti alapértelmezett beallitdsokra, hajtsa végre a kdvetkez§ eljarast. Vegye figyelembe,

YA

(B (CLR) @) (AI)E)(Yes)

Biztonsagi ovintézkedések

A Elem

e Az elemeket tartsa kisgyermekektél tavol.
e (sak a szamoldgép szamara a kézikdnyvben megadott tipusu elemet hasznalja.

Kezelési 6vintézkedések
» Még akkor is, ha a szamol6gép normal médon mikédik, cserélje ki az elemet legalabb
haromévente (LRO3 (AM-4)) vagy kétévente (R03 (UM-4)).

Az elhasznalddott elem szivaroghat, ami a szamoldgép karosodasat és hibas mikddését
okozhatja. Soha ne hagyjon egy elhasznalédott elemet a szamologépben. Ne hasznalja a
szamologépet, amikor az elem teljesen elhasznalédott.



* A szdmolbgéphez mellékelt elem kis mértékben lemerl a szallitas és tarolas soran.
Emiatt a szokasos varhaté élettartamnal hamarabb valhat sziikségessé a csere.

* Kertllje a szamolégép hasznalatat és tarolasat széls6séges hdmeérsékleti feltételeknek,
valamint nagy mennyiségl paratartalomnak és pornak kitett tertleteken.

* Ne tegye ki a szamolbégépet tulzott behatasnak, nyomasnak vagy hajlitasnak.
* Soha ne szedje részeire a szamol6gépet.

« A szamol6gép vagy az elemek selejtezésekor tigyeljen arra, hogy az On lakéteriiletén
érvényes térvényekkel és rendeletekkel 6sszhangban jarjon el.



Be- és kikapcsolas

Nyomija le a szamologép bekapcsolasahoz.

Nyomja le (OFF) a szamologép kikapcsolasahoz.

Automatikus kikapcsolas

A szamolégép automatikusan kikapcsol, ha kb. 10 percig nem végez semmilyen mUveletet.
Ha ez torténik, nyomja le az gombot a szamoldgép visszakapcsoldsahoz.

A kijelz6 kontrasztjanak beallitasa

A CONTRAST képernyd megjelenitéséhez végezze el a kdvetkez6 kulcsmuiveletet:
(SETUP)® (B] («CONT»), Ezutan, hasznalja @ és ® a kontraszt
beszabalyozasahoz. Miutan a bedllitast a kivant modon elvégezte, nyomija le B9,

Fontos: Ha a képerny6 kontrasztjanak moédositasa nem javitja a képerny6 olvashat6sagat,
ez valoszinlleg azt jelenti, hogy az elem toltottsége alacsony. Cserélje le az elemet.

Kulcsjelolések

A BFT) vagy gomb, ha egy masodik gomb koveti, a masodik gomb

Alternativ funkcio

o i . . sin”'D
modositott funkcidjat hajtja végre. Az alternativ funkciét a gomb folé -
nyomtatott szoveg jelzi. S|nl

Az aldbbiakban bemutatjuk, hogy mit jelentenek az alternativ funkciégomb

szbvegének kuldnbozd szinei.

Keycap funkcio

Ha a kulcsjel6lés szévegének szine:

Ennek a jelentése:

Sarga

Nyomija le BT és utana az alkalmazandé
funkcié eléréséhez sztikséges gombot.

Piros

Nyomija le és utana az alkalmazando
funkcié eléréséhez sztikséges gombot.




Reading the Display

A szamoldgép kijelz6jén megjelennek a megadott kifejezések, a szamitasi eredmények és a
kaldnféle mutatdk

Beviteli kifejezés pressssnasisins Indikatorok
T OO C Y W AU IO 7Y Y
-l Polldz,2) || Poll1.414213562¢ |
o8l r=2ess || r=2,8=0. 7853381 |}

Szamitasi eredmény
* Ha a » jelenik meg a szamitas eredményének jobb oldalan, ez azt jelenti, hogy a
megjelenitett szamitasi eredmény jobbra folytatddik. Hasznalja @ és ® a szamitasi
eredmény kijelzésének gorgetéséhez.

* Ha a > jelz6 a bevitt kifejezés jobb oldalan jelenik meg, ez azt jelenti, hogy

a megjelenitett szamitas jobbra folytatodik. Hasznalja @ és ® a bevitt kifejezés
kijelzésének gorgetéséhez. Jegyezze meg, hogy ha gorgetni akarja a bevitt kifejezést,
mikdzben a»és>mutatok ki vannak jelezve, el6szor le kell majd nyomnia &9 és utana
hasznalni @ and ® a gérgetéshez.



Kijelz6 mutaték

Ez a mutaté: Ezt jelenti:

S A billenty(zet eltolasa a gomb megnyomasaval hajthaté végre. A
billentylizet nem tolddik el, és ez a jelz6 eltlnik, ha megnyom egy
gombot.

Al Az alfa beviteli modba vald belépés a gomb megnyomasaval

hajthatd végre. Az alfa beviteli modot elhagyja és ez a mutaté eltdnik,
ha megnyom egy gombot.

M A fuggetlen memoéridban tarolt érték van.
A szamolégép készen all arra, hogy beirja a valtoz6 nevét, hogy
STO értéket rendeljen a valtozéhoz. Ez a mutat6 akkor tlnik fel, miutan
megnyomta EHIFT (STO).
RCL A szamoldgép készen all arra, hogy beirja a valtozé nevét, hogy

visszahivja a valtozé értékét. Ez a mutatd akkor tlnik fel, miutan
megnyomta [Red).

STAT A szamoldégép STAT modban van.
D) Az alapértelmezett sz6g mértékegysége a fok.
R Az alapértelmezett sz6g mértékegysége a radian.
G Az alapértelmezett sz6g mértékegysége a gradian.
FIX A tizedesjegyek rogzitett szama érvényes.
SCI A szamjegyek rogzitett szama érvényes.
Math A Természetes kijelz6 van kivalasztva megjelenitési formatumként.
YA A szamitasi el6zmények memoriaadatai rendelkezésre allnak és

visszajatszhatok, vagy tobb adat van az aktudlis képerny6 felett/alatt.

Disp A kijelz6 pillanatnyilag egy tobb allitasu szamitas kozbensé
eredményét mutatja

Fontos: Bizonyos tipusu szamitasok esetén, amelyek végrehajtasa hosszu id6t vesz igénybe,
a kijelz6 csak a fenti mutatokat jelenitheti meg (érték nélkul), mikdzben a szamitast
belsbleg végzi.



Menuhasznalat
A szamolégép miveleteinek egy részét a menuk segitségével hajthatjuk végre. Lenyomva

vagy példaul, megjeleniti az alkalmazhaté funkciok menujét. A kovetkezd
mUveleteket kell elvégeznie a menuk kozotti navigalashoz.

* A menupont kivalasztadsahoz nyomja meg a megfelel§ szamgombot a menu-képernyd bal
oldalan.

« A¥mutaté egy menu jobb felsé sarkaban azt jelenti, hogy van egy masik menu az
aktualisan lathato alatt. AAmutaté azt jelenti, hogy felette van egy masik menu. Hasznalja
®és@a menuk kozotti atkapcsolashoz.

 Menl bezarasdhoz barmi kivalasztasa nélkil, nyomja le &d.

A szamitasi mdéd megadasa

Ha el akarja végezni ezt a tipusi miveletet: Végezze ezt a kulcsmiveletet:
Altaldnos szamitasok (J(comp)

Statisztikai és regresszids szamitasok (2] (sTAT)

Szamjegytabla generalasa kifejezés alapjan (3] (TABLE)

Megjegyzés: A kezdeti alapértelmezett szamitasi méd a COMP mdéd.

A szamoldgép beallitasainak konfiguralasa

ElB8szor hajtsa végre a kovetkezd kulcsmiveletet a beallitasi mend megjelenitéséhez
(SETUP). Ezutan, hasznalja®@és@®és a szamjegy gombokat a kivant beallitasok
konfiguraldsahoz.

Az aldhuzott (_) beallitasok alapértelmezett értékek.

(Dmthio PLinelo A megjelenitési formatumot hatarozza meg.

A Természetes megjelenités (MthlO) a frakcidk, irracionalis szamok és egyéb kifejezések
megjelenitését eredményezi Ugy, ahogy a papirra vannak irva.

MthlO: Kivalasztja: MathO vagy LineO. A Math a bemeneti és a szamitasi eredményeket a
papirra irott formatummal azonos formatumban jeleniti meg. A Line ugyanugy jeleniti meg
a bemenetet, mint a Math, de a szamitasi eredmények linearis formatumban jelennek meg.
A Linearis kijelzé (LinelO) a frakcidkat és mas kifejezéseket egyetlen sorban jeleniti meg.



Megjegyzés: A szamologép automatikulép Linearis kijelz6 médba, amint On belép a
STAT modba. Ebben a kézik('jnyvben,m szimbdlum a mintamdvelet mellett jelzi a
Természetes kijelz6t (MathO), mig a szimbdlum jelzi a Linearis kijelz6t.



@Deg (4) Rad BlGra Megadja a fokokat, a radidnokat vagy az gradianokat az
értékbevitelhez és a szamitas eredményének megjelenitéséhez hasznalt sz6g mértékegységként.
Megjegyzés: Ebben a kézikdnyvben, a X szimbolum a mintamivelet mellett jelzi a

fokokat, mig a B szimbolum jelzi a radianokat.

(6] Fix (@) sci BINorm Megadja a szamjegyek szamat a szamitasi eredmény megjelenitéséhez.
Fix: A megadott érték (0-tdl 9-ig) szabalyozza a megjelenitett szamitasi eredmények
tizedesjegyeinek szamat. A szamitasi eredményeket a megadott szamjegyre kerekiti,
miel6tt megjeleniti.
példa: BN 100 + 7 = 14,286 (Fix 3)

14,29 (Fix 2)
Sci: A megadott érték (1-t8l 10-ig) a megjelenitett szamitasi eredményekhez tartozé
szamjegyek szamat vezérli. A szamitasi eredményeket a megadott szamjegyre kerekiti,
miel&tt megjeleniti.
példa: IMA1 + 7= 1,4286 x 10" (Sci 5)

1,429 x 107 (Sci 4)

Norm: A két elérhetd beallitads kozul az egyik kivalasztasa (Norm 1, Norm 2) meghatarozza
azt a tartomanyt, amelyben az eredmények nem exponencialis formatumban jelennek
meg. A megadott tartomanyon kivul az eredmények exponencialis formatumban jelennek
meg.
Norm 1: 10> |x|, |x|= 10" Norm 2:10°> | x|, |x| = 10"
példa: B0 1 + 200 =5x 107 (Norm 1)

0.005 (Norm 2)

® Mab/ic @ @d/cMegadja a vegyes frakciot (ab / c) vagy a nem megfelel6 frakciot (d / c)
a frakciok szamitasi eredményekben valé megjelenitéséhez.

® BstaT DonN: (2] oFF

Megadja, hogy megjelenjen-e egy FREQ (frekvencia) oszlop a STAT mdd Stat
szerkesztdjében.

@ (4] pisp Mpot; 2)Comma

Megadja, hogy megjelenjen-e egy pont vagy vessz6 a szamitasi eredmény tizedes
pontjaként. A bevitel soran mindig megjelenik egy pont.

Megjegyzés: Ha tizedespontként pont van kivalasztva, akkor a tébb eredmény elvalasztdja
vessz6 (,). Vessz6 kivalasztasa esetén az elvalasztd a pontosvesszd (;).

@ (5] «conT>»



Beallitja a kijelz6 kontrasztjat. Tovabbi részletek: "A kijelzd kontrasztjdnak beallitasa”
fejezetnél.
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A szamoldgép beallitasainak inicializalasa

Hajtsa végre a kovetkezd eljarast a szamoldgép inicializalasahoz, amely a szamitasi modot
COMP-ra allitja, és az 8sszes tobbi beallitast, beleértve a beallitasi menu beallitasait is,
visszaallitja az eredeti alapértelmezett értéklkre.

() (CLR) (3] (Setup) E)(Yes)
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Kifejezések és értékek bevitele

Alapvet§ beviteli szabalyok

A szamitasokat ugyanugy lehet megadni, mint ahogy le vannak irva. Amikor lenyomja Ea
bemeneti szamitas prioritasi sorrendjét automatikusan kiértékeli, és az eredmény
megjelenik a kijelzdn.

4/ 4xsin30x (30 + 10 x 3) = 120

q |
43 30 ®@30E10E30E 4xsinC30)%( 301
| — X 120

"1 A zar6 zérdjel beirasa szikséges a sin, sinh és egyéb funkciékhoz, ahol zarojelek vannak.
*2 Ezeket a szorzdészimbolumokat (x) el lehet hagyni. A szorzasi szimbolum elhagyhato, ha
kdzvetlenul a nyitd zardjel el6tt, kdzvetlenul a sin vagy a zardjeleket tartalmazé mas
fuggvény el6tt, kozvetlenll a Ran # (véletlen szam) fuggvény el6tt vagy kozvetlenul a
valtozé (A, B, C, D, E, F, M, X, Y), Tt vagy e el6tt van.

"3 A zaré zérdjel kozvetlendl a (E) maivelet el6tt elhagyhaté.

2 A bevitell példa elhagyja (X2 ¢s D] mveleteket a fenti példaban.

m Math & |
4 (sin) 30 EI0X3IE A5in(300C30+10=3

l__l ™
20

Megjegyzés: *Ha a szamitas hosszabb, mint a képernyd szélessége bevitel kbzben, akkor a
képerny6 automatikusan jobbra gorget, és a kijelz6n megjelenik a < jelzés. Amikor ez
torténik, visszagorgetheti balra, hasznalva @ és ® a kurzor mozgatasahoz.

«Amikor a Linearis kijelz6 van kivalasztva, a @ lenyomasa nyoman a kurzor a szamitas
elejére ugrik, mig®a végére fog ugratni.

‘Amikor a Természetes kijelz6 van kivalasztva, lenyomva ® mikézben a kurzor beviteli
szamitas végén van, az elejére ugrast okozza, mig @ a kurzor az elején van, a végére
ugrast okozza.

*Szamitashoz legfeljebb 99 byte-ot adhat meg. Minden szam, szimbdlum vagy fliggvény
altaldban egy byte-ot hasznal. Egyes funkciok megkovetelnek 3-13 byte-ot.

*A kurzor alakja igy valtozik ll amikor 10 byte vagy kevesebb engedélyezett bevitel marad.
Ha ez torténik, fejezze be a szamitasi bevitelt és utana nyomja le (Z.
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Szamitasi prioritasi sorrend
A bemeneti szamitasok prioritasi sorrendje az aldbbi szabalyoknak megfelel6en
értékel6dik. Ha a két kifejezés prioritasa azonos, akkor a szamitas balrél jobbra hajtodik

végre.

1-s6 Zardjeles kifejezések

2-ik Funkcidk, amelyek jobbra flggetlen valtozét és zaro zardjelet igényelnek a
fuggetlen valtozot kovetve.

3-ik Funkciok, amelyek a bevitt érték utan kovetkeznek (x?, x>, x7, x!,°",°, ", 8 %),
hatvanyok (x®), gyokok (Vo).

4-ik Frakciok

5-ik Negativ eléjel (—)
Megjegyzés: Ha egy negativ értéket (példaul -2) négyzetre emellnk, akkor a
négyzetre emelendd értéket zarojelbe kell tenni ((Q ©20] &) Mivel a x?
prioritdsa nagyobb, mint a negativ eléjelé, a (@ 2 [x] Elbeirasa a 2 négyzetre
emelését eredményezi, majd negativ el6jelet ad hozza az eredményhez.
Mindig tartsa szem el6tt a prioritasi sorrendet, és szikség esetén tegye
zaréjelbe a negativ értékeket.

6-ik STAT mad becslilt értékei ( X, ¥, X1, y2)

7-ik Szorzas, ahol a szorzasi jel ki van hagyva

8-ik Permutacio (nPr), kombinacié (nCr)

9-ik Szorzas, osztas (X, +)

10-ik Osszeadas, kivonas (+, —)

Bevitel Természetes kijelz6vel

A Természetes kijelz6 kivalasztasa lehetévé teszi frakcidk és bizonyos fuggvények (log, x°,
x3, xB,vm, %=, Vo,x ', 100, eB, Abs) bevitelét és megjelenitését ugyanugy, ahogy a tankdnyvében
le vannak irva.

f 2+V2 @ Mah a
1+\/_ 2442
1442

E2H@20®1BE2E 5
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Fontos: * Bizonyos kifejezések esetén a szamitasi képlet magassaga meghaladhat egy
megjelenitési sort. A szamitasi képlet maximalisan megengedett magassaga két kijelzd
képerny6 (31 pont x 2). A tovabbi bevitel lehetetlenné valik, ha a beirt szamitas magassaga
meghaladja a megengedett hatarértéket. A funkciok és zarodjelek egymasba foglalasa
megengedett. A tovabbi bevitel lehetetlenné valik, ha tul sok funkcidt és/vagy zardjelet
foglal egymasba. Ha ez megtorténik, ossza fel a szamitast tobb részre, és kulon-kulon
szamolja Ki.

Megjegyzés: Amikor lenyomija =) és megkapja a szamitas eredményét a Természetes
kijelz8t hasznalva, a bevitt kifejezés egy része esetleg levagddik. Ha Ujra latnia kell az egész
bevitt kifejezést, nyomja leBdés utana hasznalja @ és ® a bevitt kifejezés gdrgetéséhez.
Ertékek és kifejezések hasznalata fiiggetlen valtozoként (csak a Természetes
kijelzésnél)

Egy érték vagy kifejezés, amelyet mar megadott, felhasznalhaté egy fuggvény fuggetlen
valtozojaként. Miutan bevitte %, példaul, teheti azt a v fuggetlen valtozéjava, aminek az
eredmeénye VZ

7 VI
V4 Vigye be 1 + & és utana valtoztassaerre 1+ V6

1#H73)6 ]+%l D Mah A
@ @ @ @ (s o) (INS) 1+E 0 Math A
0} Math A

1+E

Mint fentebb lathatd, a (INS) megnyomasa utan a kurzor jobb oldalan 1év6 érték
vagy kifejezés a kovetkezdként megadott fuggvény fuggetlen valtozéjava valik. A fuggetlen
valtozéként feldlelt tartomany minden, egészen az elsd nyitott zardjelig jobbra, ha van
ilyen, vagy minden, egészen az els6 fuggvényig jobbra (sin (30), log2 (4) stb.) Ez a képesség a

kovetkezs funkcidkkal hasznalhaté: (B, (os0) SR @) (Vo) (10") ) () (), &)
@), 6 (@) (=), @,

Feltlirdsos beviteli méd (csak Linearis kijelzén)

Beviteli médként valaszthat akar beszurast, akar felulirast, de csak akkor, ha a Linearis
kijelzd van kivalasztva. FelUliras modban a beirt szoveg helyettesiti a szoveget a kurzor
aktualis helyén. Valthat a beszurasi és felulirasi modok kozott a kdvetkezd miveletek
végrehajtasaval: EJ(INS). A kurzor igy tiinik fel "l" beszarasi médban és igy "=" feiilirasi
maodban.
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Megjegyzés: A Természetes kijelz6 mindig beszurasi médot hasznal, igy a megjelenitési
formatum Linearis kijelz6rdl Természetes kijelz8re valtasa automatikusan atvalt beszurasi
maodra.

Kifejezés javitasa és torlése

Egyetlen karakter vagy funkcio térléséhez: Mozgassa a kurzort Ugy, hogy kdzvetlentl a
térolni kivant karakter vagy funkcié jobb oldalan legyen, majd nyomja meg a E&Jgombot.
FelUlirds médban mozgassa a kurzort ugy, hogy kdzvetlendl a tordlni kivant karakter vagy
funkci6 alatt legyen, és utana nyomja le ReJ.,

Karakter vagy fliggvény beszlrasa a szdmitasba: Hasznalja @ és ® mozgassa a kurzort
arra helyre, ahol be akarja szurni a karaktert vagy funkciét és utana vigye be. Mindig akkor
hasznalja a beszurasi modot, ha a Linearis kijelz6 van kivalasztva.

Az Hsszes beirt szamitas térléséhez: Nyomija le &g,

A szamitasi eredmények atvaltasa

Amig a Természetes kijelz6 van kivalasztva, a€) gomb minden egyes megnyomasa atvaltja
az aktualisan megjelenitett szamitasi eredményt a frakcié és a tizedes alak,

a Vv és a tizedes alak, vagy a m alakja és a tizedes alak kozott.

P n+6= %n = 0.5235987756
]
&) (n) (2 6 B T 0.5235987756

2 (V2 +2)x V3 = V6 + 2v3 =5.913591358  [IET
QE2OF20X@3E v6+2v3 Gy 5.913591358

|

Amig a Lineéris kijelz6 van kivalasztva, a Egomb minden egyes megnyomasa atvaltja az
aktudlisan megjelenitett szamitasi eredményt a frakcio és a tizedes alak kdzott.

ce_qo_ 1
/175—0-2—3 [LINE|

1353 0.2 145
Vi 1—%:%:0.2 3
134@5E3 1.5 0.2

Fontos: * AE¥gomb megnyomasakor a kijelzén megjelend szamitasi eredmény tipusatol
fuggBen az atalakitasi folyamat elvégzése eltarthat egy ideig. * *Bizonyos szamitasi
eredményeknél aBBgomb megnyomasa nem konvertalja a megjelenitett értéket. Nem
valthat a tizedes formabdl a vegyes tort formaba, ha a vegyes tortben hasznalt szamjegyek
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szama (beleértve az egész szamot, a szamlalét, a nevezdt és az elvalaszté szimbdlumokat)
nagyobb, mint 10.

Megjegyzés: A Természetes kijelz6 (MathO) esetében a & (=] lenyomasa a (=) helyett a
szamitas bevitele utan decimalis alakban fogja kiadni a szamitas eredményét. Ezutan
megnyomva a4tvalt a frakcié vagy a m szamitasi eredmény formajara. Az eredmény v
alakja nem tdnik fel ebben az esetben.
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Alapvetd szamitasok

Frakciés szamitasok
Vegye figyelembe, hogy a frakciok beviteli médja kulonbozik attdl fuggden, hogy a
Természetes kijelz6t vagy Linearis kijelz6t hasznal-e.

/%%:% | MATH | 2EIOHIE®@2E %
or E2®@3eEHE1®2E3 %
[LINE 2EIH13®2E3 746

Megjegyzés: *A frakcidk és a tizedes értékek keverése esetén a szamitas soran, amikor a
Linearis kijelzd van kivalasztva, az eredmény tizedes értékként jelenik meg. *A szamitasi
eredmények frakcidi akkor jelennek meg, amikor a legalacsonyabb értékekre csokkennek.
Szamitasi eredmény atvaltasa a nem megfelel frakcio és a kevert frakcié kézoétt: Hajtsa

végre a kovetkezé kulcsmiiveleteket: B ED (a%"f)

Szamitasi eredmény atvaltasa a nem megfelel6 frakcié és a decimalis frakcié kdzott:
Nyomja le£D.

Szazalékszamitas

Az érték bevitele ésB] (O (%) lenyomasa nyoman a bevitel értéke szazalékka valik.

Z 150 x 20% = 30 1502065 (%) & 30
Y Szamitsa ki, hany szazaléka 660 a 880-nak. (75%) 6608806 [O(%)= 75
V4 Novelje 2500-at 15%-kal. (2875) 2500@25001 56 [O(%)=E 2875
& Csékkentse 3500-at 25%-kal. (2625) 350023500256 [O(%)E 2625

Fok, perc, masodik (hatvanas) szamitasok

A hatvanas értékek kozotti 6sszeadasi vagy kivonasi mivelet végrehajtasa, vagy a hatvanas
érték és a tizedes érték kozotti szorzasi vagy osztasi mlvelet eredménye esetén az
eredmény hatvanas értékként jelenik meg. Konvertalhat is a hatvanas és a decimalis
értékek kozott. Egy hatvanas érték beviteli formatuma a kdvetkezd: (fokok}ta {percek}t
{masodpercek)t.
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Megjegyzés: Mindig be kell irnia valamit a fokokhoz és a percekkez, még akkor is, ha ez
nulla.

£ 2°2030"+ 39'30” = 3°00'00”
26420613064 FH0kA39E:43 0= 3°0'0"

V4 Konvertalja 2°15'18"decimalis egyenértékévé.
263156418693 2°15'18"
(Konvertalja a hatvanast decimalisra.)ts 2.255
(Konvertalja a decimalist hatvanasra.)td  2°15'18"

Multiallitasok
Hasznalhatja a kettéspont karaktert (:) két vagy tobb kifejezés 6sszekapcsolasahoz és
végrehajtasahoz balrél jobbra, ha megnyomja &.

4 3+3:3x3 3@3E @) 33 6

Mdszaki jelélések hasznalata
Egy egyszer( billentylmdvelet a megjelenitett értéket mUszaki jeldléssé alakitja.

Z Az 1234-es értéket alakitsa at mszaki jeloléssé, a tizedespontot jobbra tolva.

123451234
e} 1.234x103
e} 1234x10°

2 Az 123-as értéket alakitsa 4t miszaki jel6léssé, a tizedespontot balra tolva.

1233 1234
EE) 1.234x103
EE) 1234x10°

Szamitasi el6zmények
COMP modban a szamoldgép kb. 200 byte-nyi adatot képes megdrizni a legujabb
szamitashoz. Lapozhat a szamitasi el6zmények tartalmaban hasznalva ®and®.

L 1+1=2 1@13 2
2+2=4 28284
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3+3=6 3@E3E3 6
(Visszagorget.)® 4
(Ujra visszagdrget.)® 2

Megjegyzés: A szamitasi el6zmények adatai torlédnek, amikor megnyomja @, ha masik
szamitasi moédra valt, amikor a képerny6 formatumat megvaltoztatja, vagy barmilyen
alaphelyzetbe allitasi mlveletet végrehaijt.

Visszajatszas

Amig a szamitasi eredmény meg van jelenitve, lenyomhatja @ vagy ® és szerkesztheti az
el6z8 szamitadsban hasznalt kifejezést.

£ 4x3+25=145 FLNE AB3@2.5E 14.5
4x3-71=49 (Folytatas) QEEEDEET7.1E 4.9

Megjegyzés: Ha szerkeszteni akar egy szamitast, amikor a » mutatd a szamitasi eredmény
kijelz6jének jobb oldalan van (lasd "A kijelz6 olvasasa"), nyomja le &9 és utana hasznélja @
vagy ® és girgesse a szamitast.

Valasz memoria (Ans)

Az utoljara kapott szamitasi eredmény az Ans (valasz) memaridban tarolodik. Az Ans
memoria tartalma mindig frissul, amikor Uj szamitasi eredmény jelenik meg.

Z Osszael 3 x4 eredményét 30-cal [ LINE 3X148=
(Folytatas) F302 Ans+30 :
0.4
£ 123 + 456 = 579 (MaTH| 12304563 579]
789 -579 =210 83Ans
(Folytatas) 7895 ) 3 210

Valtozok (A, B, C, D, E, F, X)Y)
A szamolégépének nyolc el6re beallitott valtozdja van, A, B, C, D, E, F, X és Y elnevezéssel.
Ertékeket rendelhet a valtozokhoz, és felhasznalhatja a valtozdkat a szamitasokban is.

V4 Rendelje hozza 3 + 5 eredményét az A valtozéhoz
3@56E) E@(STO)E(A) 8
£ Szorozza meg az A valtozo tartalmat 10-zel
(Folytatés) @A) X1 0 80
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V4 Rendelje hozza a 3 + 5 eredményét az A valtozéhoz (Folytatas) ED [ 3(A) 8
Y Rendelje hozza 3 + 5 eredményét az A valtozéhoz A 06 Ee(STO)S(A) 0

Flggetlen memdria (M)
Szamitasi eredményeket hozzaadhat vagy elvehet eredményeket a fliggetlen memaoriabaol.
Az "M" jelenik meg a kijelzdn, ha a fuggetlen memadridban nullan kivuli érték van tarolva.

2 Az M tartalmanak torlése 06 EJ(STO)®(M) O

V4 Adja hozza a 10 x 5 eredményét az M-hez (Folytatas) 10504 50
V4 Vonja kia 10 + 5 eredményét az M-bdl (Folytatas) 105 EAI(M-) 15
V4 Hivja vissza az M tartalmat (Folytatas) EDE(M) 35

Megjegyzés: Az M valtoz6 a fuggetlen memaoridhoz hasznalatos.

Az §sszes memoria tartalmanak térlése

Az Ans memoria, a fuggetlen memoria és a valtozdé tartalom akkor is megmarad, ha
megnyomja &d, megvaltoztatja a szamitasi modot, vagy kikapcsolja a szamoldgépet. Ha az
6sszes memoria tartalmat tordini szeretné, hajtsa végre a kdvetkezd eljarast.
E(CLR)2Z(Memory)E)(Yes)

Primer faktorizacio

A COMP médban akar 10 szamjegyig terjed6 pozitiv egész értéket korrigalhat harom
szamjegyig terjed6 primer tényezdkke.

V4 Hajtson végre faktorizaciét 1014-en 10143 | 1014]
EEFACT) | 2x3x13%

Ha primer faktorizalast hajt végre egy olyan értéken, amely tartalmaz egy olyan tényez6t is,
ami primszam tobb, mint harom szamjeggyel, akkor a nem figyelembe veend6 rész
zaréjelbe kerul a kijelzdn.

V4 Hajtson végre primer faktorizaciot ezen 4104676 (= 22 x 10132
() b-)(FACT)

2%x(1026163)

A kovetkez6 mUlveletek barmelyikével kilép az els6dleges faktorizacié eredményének
megjelenitésébdl.

* Nyomja le &8 E=(FACT) vagy B.

* Nyomja le a kdvetkez6 gombok valamelyikét: & vagy E.
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* A bedllité menu segitségével médosithatja a sz6g mértékegységet (Deg, Rad, Gra) vagy a
kijelzd szamjegyét (Fix, Sci, Norm).

Megjegyzés: Ha nem jelenik meg egy decimalis érték, tort vagy negativ érték szamitasi
eredményként, akkor nem lesz képes végrehajtani az elsddleges faktorizalast. Ennek
megkisérlése matematikai hibat okoz (Math ERROR). « Nem tudja végrehajtani az
elsédleges faktorizalast, amikor a Pol, Rec funkcidkat hasznal6 szamitasi eredmény jelenik
meg.

Flggvényszamitasok
Nem tudja végrehajtani az elsédleges faktorizalast, amikor a Pol, Rec funkcidkat hasznal6
szamitasi eredmény jelenik meg.

w: T megjelenik, mint 3.141592654, de = 3.14159265358980 hasznalatos a belsé
szamitasokhoz.

e: e megjeenik, mint 2.718281828, de e = 2.71828182845904 is hasznalatos a bels6
szamitasokhoz.

sin, cos, tan, sin”, cos™, tan™: Trigonometriai figgvények. A szamitas elvégzése el6tt adja
meg a szég-mértékegységet. Lasd £1.

sinh, cosh, tanh, sinh™, cosh™, tanh™: Hiperbolikus figgvények. Vigyen be egy fuggvényt
abbdl a menubdl, amely megjelenik, amikor lenyomja @a. A sz6g mértékegységének

beadllitadsa nem befolyasolja a szamitasokat. Lésd&-

°,", & Ezek a fuggvények hatarozzak meg a sz6g mértékegységét. ° fokot ad meg, ' radiant
ad meg, és égradiant ad meg. Vigyen be egy fuggvényt abbdl a menubdl, amely megjelenik,
amikor elvégzi a kdvetkezd muiveleteket: & b=(DRGM). Lasd .

108, ®: Exponencialis fuggvények. Vegye figyelembe, hogy a beviteli méd kuldénbozik attol
fuggden, hogy a Természetes kijelzdt vagy Linearis kijelzdt hasznalja-e. Lasd<a.

log: Logaritmikus fuggvények. Hasznalja a g gombot logab mint log (a, b) beviteléhez. A 10-
es alap az alapértelmezett beallitas, ha nem ad meg semmit. Agomb is hasznalhat6 a
bevitelhez, de csak ha a Természetes kijelz6 van beallitva. Ebben az esetben meg kell adnia

az alap értékét. LasdZs.

In: Természetes e alapu logaritmus. LasdZe-
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x%, 2, xW Vm, 3w, o,x 1 Hatvanyok, négyzetgyokok és reciprok értékek. Figyeljen ra, hogy a
beviteli médszerek x¥,vm,*/m and Vo esetén kuldnboznek attél figgbden, hogy a Természetes
kijelz6t vagy a Linearis kijelz6t hasznalja-e. LasdZ7:

Megjegyzés: A kovetkezd fliggvények nem adhatdk be egymast kovetéen: x?, x°, x8, x. Ha
beirja 2 @@, példaul, az utols6@nem lesz figyelembe véve. Vigye be 2%, vigye be 2,
nyomja le a @gombot, és utdna nyomja le &3(zm).

Pol, Rec: Pol konvertalja a négyzetes koordinatakat polaris koordinatakka, mig Rec a polaris
koordinatakat konvertalja négyzetes koordinatakka. Lasd Zs.
Pol(x, y) = (r, ) Rec(r, 6) = (x, y) A szamitas elvégzése el6tt adja meg a szog-

3 Y _y . (s . .
P(r.6) mértékegységet. A szamitasi eredmény r és 6

; €s x €s y szamara az X és Y valtozokhoz lesz

7 hozzarendelve. A 8 szamitasi eredmény a -

Négyzetes koordinatak Polaris

180° < B = 180° tartomanyban jelenik meg.

(Pol)

koordinatak

x!: Faktorialis fuggvény. Lasd  Zs.

Abs: Abszolut érték fuggveny. Vegye figyelembe, hogy a beviteli méd kulonbdzik attdl
fuggben, hogy a Természetes kijelz6t vagy Linearis kijelz6t hasznalja-e. Lasd 1o

Ran#: Harom szamjegy( al véletlenszer( szamot general, amely kevesebb, mint 1.
Az eredmény frakcioként jelenik meg, ha a Természetes kijelzd van kivalasztva. LasdZi1-

Ranint#: A RanInt#(a, b) forma fuggvényének beviteléhez, amely véletlenszer(i egész
szamot general az a -tdl b -ig tartomanyon beldl. Lasd#12-

nPr, nCr: Permutacio (nPr) és kombinacié (nCr) fuggvények. Lasd Ais.

Rnd: Ennek a fuggvénynek a fuggetlen valtozoja tizedes értékké valik, majd a kijelzd
jelenlegi szamjegyének aktualis szamaval (Norm, Fix vagy Sci) kerekitik. Norm 1 vagy Norm
2 esetén a fuggetlen valtozé 10 szamjegyre van kerekitve. Fix és Sci esetén a fuggetlen
valtoz6 a megadott szamu szamjegyre van kerekitve. Amikor a Fix 3 a megjelend
szamjegyek beallitasa, példaul, 10 + 3 eredménye igy jelenik meg 3,333, mig a szamoldogép
megtartja a 3,33333333333333 értéket (15 szamjegy) belsbleg a szamitasokhoz. Ezért
lesznek eltéré eredmények egy sor szamitasnal attdl fuggden, hogy az Rnd hasznalva lett
(Rnd(10+3) x 3 = 9,999) vagy nem lett hasznalva (10 + 3 x 3 = 10,000). Lasd Aa.

22



Megjegyzés: A fuggvények hasznalata lelassithatja a szamitast, ami késleltetheti az
eredmény megjelenitését. Ne végezzen tovabbi miveleteket, amig meg nem varta a
szamitasi eredmény megjelenését. A folyamatban Iév6 szamitas megszakitasahoz az
eredmény megjelenése el6tt, nyomja lelad.
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Peldak

1 sin30°=05 AR G030 &3 0.5
sin"'0.5 = 30° Md X1 sin) (sin") 0.5 O] (=) 30
£2 sinh1=1.175201194 ®9 (M (sinh)1 0) & 1.175201194
cosh™1=0 (B)(cosh™)1 ] & 0

& n/2 radidn = 90°, 50 gradian = 45° Deg |

() (sner) (x109 () () 2 OO (swer) (ang) (DRG ) (2] () (E) 90
50 (s (g (DRGP) (3] (%) (E] 45

& Szamitsa ki e> x 2 harom értékes szamjegyre (Sci 3)
(uiooe] (SETUP) (@ (Sci) (3)

| MATH (sur]) (in] (") 5 O (X) 2 (Z) 2.97x10°
FAMM5D)®2E  2.97x102

£’5 10g,,1000 = log 1000 = 3 1000 0) & 3
09,16 = 4 [og) 2 GF) 0 () 16 ) ) 4
(02 16 & 4

ﬁ Szamitsa ki In 90 (= loge 90) harom értékes szamjegyre (Sci 3)
(uone) (SETUP) (7] (Sci) (3] (n]90 O] (=] 4.50x10°
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L7 1.2x10° = 1200 [T 12X 1033 1200

(1+1)22=16 [ O1B10EI2H2E= 16
(5%)® = 15625 5 =) 15625
V32 =2 R @) (Vo) 5 ® 32 =) &
E SeEgxI(Ve)20E 2

Szamitsa ki \/Ex 3(= 3\/5 = 4.242640687) harom tizedes jegyre (Fix 3)
(stFT) (wooe) (SETUP) (€] (Fix) (3] (@2 X 3E 3V/2
[T () 4.243
[ LINE | 200X 3= 4.243

é Konvertalja a négyzetes koordinatakat (\/5, \/5) polaris koordinatakka
| Deg |
B (Po)E2® EDI()@2®DE r=2,0=45
M BAHPNE208DNE200E r= 2

0= 45

Konvertalja a polaris koordinatakat (\/5, 45°) négyzetes koordinatakka

| Deg |

CEEl (A (=) (Rec)la) 2 @ ) 01(,)45 0 & X=1,Y=1
/9 (5+3)1=40320 ([Q5@3DNEBDNE 40320
éw 2-7Ix2=10

[MATH| 2E7T®X2E 10

[ LINE | 2870 X2E= 10

@ Harom véletlenszer( haromjegyl egész szam kinyerése

1000 [suF) (<] (Ran#) (=) 459
= 48
= 117

(Az itt bemutatott eredmeények csak szemléltetési célokat szolgalnak. Az aktualis
eredmények eltéréek lesznek)
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& Generaljon véletlenszer( egész szamokat az 1 és 6 kdzotti tartomanyban

(e () (Ranint) 1 () 01 (,)6 OJ & 2
= 6
=) 1

(Az itt bemutatott eredmények csak szemléltetési célokat szolgalnak. Az aktualis
eredmények eltérdek lesznek)

@ Hatarozza meg a lehetséges permutacidk és kombinaciok szamat, amikor
négy embert valasztanak a 10-es csoportbdl

Permutaciok: 10 [Xl (”P-’"} 4 E] 5040
Kombinaciok: 10 =) (nCr)4 (=] 210

@ Hajtsa végre a kovetkezd szamitasokat, amikor Fix 3 lett kivalasztva a
megjelenitendd szamjegyek szamahoz: 10 + 3 x 3 and Rnd(10 + 3) x 3 LINE |

[sa) (o) (SETUP) (8] (Fix) 3] 10@3X3E 10.000
A (0 (Rnd) 10 30 X3 = 9.999

Statisztikai szamitasok (STAT)

A statisztikai szamitas elinditasahoz hajtsa végre a kulcsmuveletet (2) (STAT), hogy
belépjen a STAT modba, majd a megjelend képerny6n valassza ki a végrehajtandd szamitas
tipusat.

Az ilyen tipusu statisztikai szamitas kivalasztasahoz: Nyomja le ezt a
(Zardjelben szerepld regresszids képlet) | gombot:

Egyetlen valtozos (X) ) (1-VAR)
Paros valtozés (X, Y), lineéris regresszi6 (2] (a+BX)
(y=A+Bx)
Paros valtozos (X, Y), négyzetes kifejezés (+CX?)
(y=A+Bx+Cx?
Paros valtozos (X, Y), logaritmikus regresszié (4) (In X)
(y =A+Blnx)
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Paros valtozos (X, Y), e exponencialis regresszio @ (e™X)
(y = Ae®*
Paros valtozos (X, Y), ab exponencidlis regresszié (6] (A-BAX)
(y = AB%)
Paros valtozos (X, Y), hatvany regresszié (A=XAB)
(y = Ax®)
Paros valtozos (X, Y), inverz regresszid (1/X)
(y =A+ B/x)

A fenti gombok barmelyikét lenyomva () ol -ig) megjeleniti a Stat Szerkeszt6t.
Megjegyzés: Amikor meg akarja valtoztatni a szamitas tipusat a STAT mddba valé belépés
utan, hajtsa végre a kulcsmuveletet ] (stAT) (2 (Type) a szamitasi tipusu kivalaszto
képerny6 megjelenitéséhez.

Adatok bevitele

Hasznalja a Stat Szerkeszt6t az adatok beviteléhez. EI§szdr hajtsa végre a kulcsmdiveletet a
Stat Szerkesztd megjelenitéséhez: (1 (staT) (2] (Data).

A Stat Szerkesztd 80 sort biztosit az adatbevitelhez, ha csak egy X oszlop van, 40 sort, ha X
és FREQ oszlopok vagy X és Y oszlopok vannak, vagy 26 sort, ha X, Y és FREQ oszlopok
vannak.

Megjegyzés: A FREQ (frekvencia) oszlop segitségével adja meg a bevitelhez az azonos
adatelemek mennyiségét (frekvenciajat). A FREQ oszlop megjelenitését be lehet kapcsolni
(megjelenit) vagy ki lehet kapcsolni (nem jelenit meg) a beallitasi menu Stat Format
beallitasaval.

& A linearis regresszi6 kivalasztasahoz és a kdvetkezd adatok beviteléhez:
(170, 66), (173, 68), (179, 75)

STAT m
@ (STAT) @ (A+BX) | ! ;
3

S‘TAT "El
170@173@179B @ ® | I |20 m—
El i I o

0

W
66@68@75@ 2 n‘I'H IH
a 113 ili
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Fontos: « A Stat Szerkeszt6be jelenleg bevitt 6sszes adat torlédik, amikor kilép a STAT
maodbdl, atvalt az egy valtozds és a paros valtozds statisztikai szamitasi tipusok kdzdtt, vagy
megvaltoztatja a Stat Formatum beallitasat a beallitasi menuben. « A kdvetkezd
mUveleteket nem tamogatja a Stat Szerkesztd:

, (M-), (STO). A Pol, a Rec és a multiutasitasok szintén nem adhatdk

meg a Stat Szerkesztbvel.

Az adatok megvaltoztatasa egy cellaban: A Stat Szerkeszt6ben vigye a kurzort arra a cellara,
amely tartalmazza a megvaltoztatni kivant adatokat, irja be az Uj adatokat, majd nyomija le
=.

Sor térlése: A Stat Szerkeszt8ben vigye a kurzort arra a vonalra, amelyet le akar torolni,
majd nyomija le (ozD,

Sor beszlrasa: A Stat Szerkeszt6ben vigye a kurzort arra a helyre, ahova beszurja a sort,
majd hajtsa végre a kdvetkez§ kulcsmiveletet: D) (STAT)@(Edit)m(Ins).

A Stat Szerkezt6 6sszes tartalmanak térlése: A Stat Szerkeszt6ben, hajtsa végre a kdvetkez6
kulcsmiveletet: (91 (33 (STAT)(B)(Edit)(Z)(Del-A).

Statisztikai értékek beszerzése a bemeneti adatokbdl

Statisztikai értékek eléréséhez nyomja meg a gombot a Stat Szerkesztében, majd hivja
el6 a kivant statisztikai valtozot (ox, x?, stb.). Az alabbiakban a tdmogatott statisztikai
valtozok és a visszahivasukhoz szukséges gombok talalhatdk. Az egy valtozos statisztikai
szamitasokhoz a csillaggal (*) megjelolt valtozok allnak rendelkezésre..

Szumma: Ix°*, Ix*, ¥y?, Sy, Txy, 5x3, Ixy, Ix*

@D stan) Bsumy O 81 B,

Darabszadm: n*, Kozépérték: x, ¥, A népesség szérasa: ox*, oy, A minta szorésa: Sx*, Sy
@D staT) @ (var) I w61 @ -ig

Minimum érték: minX*, minY, Maximum érték: maxX*, maxY

@D stan) BMinmMax) (1] &1 (2 -ig

(Amikor az egyvaltozds statisztikai szamitas van kivalasztva)

@D stan) E(MinMax) (] -1 (@ -ig

(Amikor a parositott valtozods statisztikai szamitas van kivalasztva)

Regresszi6s egyutthatok: A, B, Korrelaci6s egyutthato: r, Becsult értékek: %, ¥

D (sTAT) Bl(Reg) (I -t81 (B] -ig

A masodfoku regresszi6 regresszios egyitthatoi: A, B, C, Becsuilt értékek: %1, %2, 7

@ stan) BlReg) (] 81 (6] -ig

* A regresszios képleteket a kézikdnyv e szakaszanak elején talalhaté tablazat tartalmazza.
« %, %1, ¥2, €s Y nem valtozok. Ezek olyan tipusu parancsok, amelyek kézvetlentl maguk el6tt
egy fuggetlen valtozét hasznalnak.
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& Az egy valtozés adatok x = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5) beviteléhez, a FREQ oszlopot
hasznalva az ismétlések szamanak meghatarozasahoz az egyes elemek esetében ({xn;
freqn} ={1;1, 2:2, 3;3, 4;2, 5;1}), és szamitsa ki az atlagot és a népesség szorasat.

(woog) (SETUP) ® (8] (STAT) (1] (ON)

@ (STAT)([D (1-VAR) o e
182E8334E858@® El i ’ﬁ
13228382 | * ¢ 1
[@D(STAT)[@ (Van @ (x) & 2
@D(STAT)@ (Var) @) (xon) &) 1.154700538

Eredmények: K6zépérték: 3 A népesség szorasa: 1.154700538

ﬁ A linearis regresszids és logaritmikus regresszids korrelaciés egyutthatdk
kiszamitasahoz a kovetkezd paros-valtozd adatok esetében, és meghatarozzuk a
legerdsebb korrelacio regresszios képletét: (x, y) = (20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290,
9310). Az eredményekhez adja meg a Fix 3 (harom tizedes jegy) értéket.
(SETUP)™® (3)(STAT) (2] (OFF)
(uoo) (SETUP) (€] (Fix) (3]
(2)(STAT)[2) (A + BX)
20110 =200 2008 @ ® | &
3150 & 7310 ©8800 &) 93105 |

STAT m FIX
u i
gE00

200
EBD' ii"

(ad () (11 (STAT) (8] (Reg) B (N & 0,923
[ (STAT) @ (Type) (@ (In X)
[ad () (1) (STAT) (5] (Reg) B) (N & 0,333
@(STAT) (E)(Reg) J(A) B -a897. 964

@ (STAT)(B)(Reg) (2) (B) & 2397.532
Eredmények: Linearis regresszids korrelacios egyutthat6: 0.923
Logaritmikus regresszios korrelacios egyutthat6: 0.998
Logaritmikus regresszios képlet: y =-3857.984 + 2357.532Inx

A becsult értékek kiszamitasa

A paros-valtozds statisztikai szamitasokkal kapott regresszids képlet alapjan kiszamithato y
becsult értéke egy adott x értékre. A megfeleld x -érték (két érték, x; és x2, kvadratikus
regresszio esetén) szintén kiszamithato egy y értékre a regresszios képletben.
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ﬁ Az y becsult értékének meghatarozasa, ha = 160 a regresszids képletben, amely az
adatok logaritmikus regressziéjan alapul in: s, Adja meg Fix 3 az eredményhez. (A

mUveletek elvégzése utan hajtsa végre a kovetkezé moveletet in: ﬁ)

160 (sur1) (1) (STAT) (8] (Reg) (8] (5) &)

o0

Eredmény: 8106.898

Fontos: A regresszios egyutthato, a korrelacios egyutthato és a becsult érték kiszamitasa
jelent8s id6t vehet igénybe, ha nagy szamu adatelem van.

Szamjegytabla létrehozasa fliggvénybdl (TABLE)

TABLE general egy szamjegytablat x és f(x) szamara egy beviteli f(x) fUggvényt hasznalva.

Szamjegytabla létrehozdsahoz hajtsa végre a kdvetkez6 1épéseket.
1. Lépjen be a TABLE médba.
e nyomijale
2. Vigyen be egy fuggvényt f(x) formatumban, az X valtozot hasznalva.
e Ne felejtse el beirni az X valtozot ( (X)), amikor szamtablat general. Az X-en
kivuli barmely valtozét allandoként kezeljuk.
e Pol és Rec nem vihetd be a fuggvényben.
3. A megjelend utasitasokra valaszul irja be a hasznalni kivant értékeket, mindegyik utan
lenyomva &.

Erre az utasitasra: | Vigye be ezt:

Start? Adja meg az X alsé hatarat (Alapértelmezés = 1).

End? Adja meg az X fels6 hatarat (Alapértelmezés = 5).
Megjegyzés: Gy8z6djon meg arrdl, hogy a végérték mindig
nagyobb, mint a kezd6 érték.

Step? Adja meg a ndvekmeényes |épést (Alapértelmezés = 1).
Megjegyzés: A Step azt hatarozza meg, hogy a Start érték

Ha megadja Start = 1 és Step = 1, X folytatélagosan hozza lesznek
rendelve az 1, 2, 3, 4, és igy tovabb értékek a szamjegytabla
generalasahoz, amig el nem éri az End értéket.

folytatdlagosan mennyivel névelendd a szamtabla |étrehozasakor.
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» A Step érték beirasa és a (5] megnyomasa utan létrehozza és megjeleniti a szamtablat a

megadott paramétereknek megfelel&en.

*A lenyomasa, mikdzben a szamjegytabla képernyd van megjelenitve, visszatér a

fuggvény-beviteli képernydre a 2. Iépésben.

1
/ Generaljon egy szamjegy-tablat a f(x) = x* + 2 flggvényhez a -1
tartomanyban, 0.5 ndvekmeény Iépésekkel
(3](TABLE)

D)X @B 1E2

B@1E1E305E

Sx=1

fx4

0]

Math

m

crwy w2 1
1[)‘.3_}:" s |

Math

Math

Megjegyzés: « A szamtabla képerny6t csak az értékek megtekintésére hasznalhatja. A tabla

tartalma nem szerkeszthet6. « A szamjegytabla-generaciés mlvelet miatt az X valtozé

tartalma meg kell, hogy valtozzon.

Fontos: A szamtablak el6allitasdahoz megadott funkcio torlédik minden alkalommmal, amikor
a TABLE médban megjeleniti a beallitasi menut, és atvalt a Természetes kijelzd és a Linearis

kijelz8 kozott.

31



Szamitasi tartomanyok, szamjegyek szama és pontossag
A szamitasi tartomany, a belsé szamitashoz hasznalt szamjegyek szama és a szamitas

pontossaga a végrehajtott szamitas tipusatol fugg.
Szamitasi tartomany és pontossag

Szamitasi tartomany +1 x 10 -t61 £9.999999999 x 10%° vagy 0 -ig
Szamjegyek szama a belsd 15 szamjegy

szamitasokhoz

Pontossag Altaldban, +1 a 10-ik szamjegyig egy egyedilallo

szamitasnal. Az exponencialis kijelzés pontossaga + 1 a
legkisebb értékes szamjegynél. Egymast kdvetd
szamitasok esetén a hibak halmozédnak.

A fuggvény szamitas beviteli tartomanyai és pontossaga

Faggvények Beviteli tartomany

DEGO < |x| <9x10°

sinx RAD 0 < |x| < 157079632.7

GRAO S |x| <1x10'"

DEGO < |x| <9x10°

COSx RAD 0 = |x| <157079632.7

GRAO S |x| <1x10

DEG Ugyanaz, mint sinx, kivéve amikor |x| =(2n-1) x 90.

tanx RAD Ugyanaz, mint sinx, kivéve amikor | x| = (2n-1) x n/2.

GRA Ugyanaz, mint sinx, kivéve amikor |x| =(2n-1) x 100.

sin”'x 0 |x| =1
cos'x
tan''x 0 < |x| £9.999999999 x 10°°
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sinhx

0 = |x| =230.2585092

coshx

sinh'x 0 = |x| =4.999999999 x 10%°

cosh™'x 1 = x =4.999999999 x 10%

tanhx 0 = |x| =9.999999999 x 10%°

tanh™'x 0= |x| =9.999999999 x 10"

logx/Inx 0 = x = 9.999999999 x 10%°

10* -9.999999999 x 10% = x = 9.999999999

-9.999999999 x 10% = x = 230.2585092

0sx=1x10"

x |x| <1x10%°

x! |x| <1x10"; x#0

Ix |x| <1x10'%

x! 0 = x =69 (x egész szam)

nPr 0=n<1x10" 0=r=n(n regészszamok)
1= nl/(n-r)}<1x10'

nCr 0=n<1x10" 0=r=n(n regészszamok)
1=nl/r1<1x10'0r 1 =nl/(n-r) <1x10'°

Pol(x, y) |x], |y| =9.999999999 x 10%
V*¥?+? < 9.999999999 x 10%°

Rec(r, ) 0 = r =9.999999999 x 10%
8: Ugyanaz, mint sinx

lal, b, c<1x10"°% 0=b,c
A kijelzett masodperc érték + 1 hibat mutathat a masodik
tizedesjegynél.

|x|<1x10'
Decimalis <> Hatvanas Konverziok

0°0'0" = | x| =9999999°59'59"
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x>0:-1x10" < ylogx < 100
x=0:y>0

m

x<0:y=n, 22+ 1 (m, n egész szamok)
Azonban: -1 < 10" < ylog |x| <100

y>0:x#0,-1x10" < 1/x logy <100

y=0:x>0
2n+1

y<0:x=2n+1, m (m#0; m, negészszamok)
Azonban: -1 < 10" < 1/x log |y| <100

a’/. Az egész szam, a szamlalo és a nevezd dsszesen legfeljebb 10 szamjegy
lehet (beleértve az osztas jeleket).
Ranint(a, b) a<b; |al, |b| <1x10"%b-a<1x10"

* A pontossag alapvetéen megegyezik a fentiekben a "Szamitasi tartomany és pontossag"
szakaszban leirtakkal.

/3
* X, \‘/T\/_ x!, nPr, nPr tipusu funkciok egymast kdvetd belsd szamitasokat igényelnek,
ami az egyes szamitasoknal fellép6 hibak halmozddasat okozhatja.
* A hiba halmozddo, és altalaban nagy a fuggvény szingularis pontja és inflexios pont

kdzelében.

* A Természetes kijelzd hasznalatakor az ebben a m formaban megjelenitheté szamitasi
eredmények tartomanya | x| < 10°. Vegye figyelembe azonban, hogy a belsé szamitasi hiba
lehetetlenné teheti bizonyos szamitasi eredmények = formaban valé megjelenitését. Ez azt

is okozhatja, hogy a szandék szerint decimalis tizedes formatumu szamitasi eredmények «

formaban jelennek meg.
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Hibak
A szamoldgép hibalzenetet jelenit meg, amikor barmilyen okbdl hiba merdl fel a szamitas

soran. Kétféle modon lehet kilépni a hibalizenet megjelenitésébél: Lenyomva @ vagy ® a

hiba helyének megjelenitéséhez, vagy nyomja le (A az tizenet és a szamitas torléséhez.

A hiba helyének megjelenitése

Amikor hibalizenet jelenik meg, nyomja le @ vagy ® a szamitasi képerny6héz vald
visszatéréshez. A kurzort arra a helyre kell helyezni, ahol a hiba tortént, készen a bevitelre.
Végezze el a szUkséges javitasokat a szamitasban, és hajtsa végre Ujra.

/ Amikor tévedésbdl beirja 14 +0x2=a 14 + 10 x 2 = helyett

| MATH | @ wam
Math ERROR
450X 2 (=)
[ARC] scancel
C41Cplizoto
1 ‘, Math
4402
® (or @)
. m Math A
@ 1 EI 14’1“‘"'{_ s

2

A hibalzenet torlése

Amint egy hibalzenet jelenik meg, nyomija le (5 szamitasi képerny6re vald viszatéréshez.
Vegye figyelembe, hogy ez torli a hibat tartalmazé szamitast is.

Hibalzenetek

Math ERROR

Ok: « A végrehajtott szamitas kdzbensd vagy végsd eredménye meghaladja a megengedett
szamitasi tartomanyt. « A bevitele meghaladja a megengedett beviteli tartomanyt
(kulénodsen fuggvények hasznalatakor). « A végrehajtott szamitas illegalis matematikai
mUveletet tartalmaz (példaul nullaval val6 osztas).

Akcié: - Ellendrizze a bemeneti értékeket, csokkentse a szamjegyek szamat, és probalja
Ujra. » Fuggetlen memoria vagy valtoz6 hasznalatakor a fuggvény fuggetlen valtozdjaként
gy6z6djon meg arrdl, hogy a memoria vagy a valtozo értéke a fuggvény megengedett
tartomanyan beldl van.
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Stack ERROR

Ok: Az On éltal végzett szamitas tullépte a numerikus verem vagy a parancs-verem
kapacitasat.

Akcié: - EgyszerUsitse a szamitasi kifejezést, hogy ne haladja meg a verem kapacitasat.
Probalja felosztani a szamitast két vagy tobb részre.

Syntax ERROR
Ok: Probléma van a végrehajtand6 szamitas formatumaval.
Akcid: Végezze el a szukséges korrekciokat.

Insufficient MEM Error

Ok: ATABLE méd paramétereinek konfiguralasa tobb mint 30 X-érték generalasat
eredményezte egy tablazat szamara.

Akcid: Szlikitse a tablazat szamitasi tartomanyat a Start, a End és a Step értékek
megvaltoztatasaval, majd prébalja Ujra.

Argument ERROR
Ok: Nem egész szam fuggetlen valtozot adtunk be a véletlenszam-fuggvényhez (Ranint #).
Akcié: Csak egész szam fuggetlen valtozét adjon meg.

A szamoldgép hibas mikodésének feltételezése elbtt...

Ha a szamitas soran hiba Iép fel, vagy ha a szamitasi eredmények nem az elvartak, akkor
hajtsa végre a kovetkezd |épéseket. Ha az egyik 1épés nem oldja meg a problémat, folytassa
a kovetkezé Iépéssel. Vegye figyelembe, hogy a fontos |1épések elvégzése el6tt kuldn
masolatot kell készitenie a fontos adatokrol.

1. Ellendrizze a szamitasi kifejezést, hogy megbizonyosodjon arrol, hogy nem tartalmaz
hibakat.

2. Ellendrizze, hogy a megfelel§ mddot hasznalja-e a végrehajtandd szamitas tipusahoz.

3. Ha a fenti |épések nem korrigaljak a problémajat, nyomja le a gombot. Ez azt
eredmeényezi, hogy a szamologép olyan rutint hajt végre, amely ellen6rzi, hogy a szamitasi
funkcidk megfelel6en mikddnek-e. Ha a szamoldgép barmilyen rendellenességet fedez fel,
akkor automatikusan inicializalja a szamitasi médot és torli a memoria tartalmat. Az inicializalt
beallitasokkal kapcsolatos részletekért lasd: "A szamoldgép beallitdsanak konfiguralasa".

4. Inicializalja az 6sszes Uzemmaodot és beallitast a kdvetkezd muvelet végrehajtasaval:

(8] (CLR) (@] (Setup) (=] (Yes).
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Elemcsere

A lemerult elemre mutat a halvany kijelzés még akkor is, ha beallitja a kontrasztot, vagy ha

a szamok nem jelennek meg a kijelzé6n azonnal a szamolégép bekapcsolasa utan. Ha ez

torténik, cserélje Ujra az elemet.

Fontos: Az elem eltavolitasakor a szamol6gép 6sszes memoriatartalma torlédik.

1. Nyomija le (OFF) a szamologép kikapcsolasahoz.

e Annak érdekében, hogy az elem cseréje kdzben ne véletlenul kapcsolja be a
készuléket, csusztassa ra a kemény tokot a szamologép elejére

2. Tavolitsa el a fedelet az abran lathaté modon, és cserélje ki az elemet, tgyelve arra, hogy
a plusz (+) és a minusz (-) végei megfeleléen
nézzenek szembe.

gb d@ 3. Helyezze vissza a boritot.
4. Inicializalja a szamologépet: ON SFO (CLR) O
(All) 8 (Yes)
* Ne hagyja ki a fenti 1épést!

e
© -
llo = o]l
\\I O 9 I//
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Specifikaciok

Aramigény: CR2032 x1

Aramfogyasztés: 0.0002 W

MGkodési hémeérséklet: 0°C - 40°C (32°F - 104°F)
Méretek: 19(Ma)X84(Szé)X165(Mé)mm

Gyakran feltett kerdések

Hogyan hajthatok végre beviteli és megjelenitési eredményeket ugyandgy, mint egy
olyan modellnél, amely nem rendelkezik tankényv-szer( Természetes kijelzével?
Hajtsa végre a kdvetkezd kulcsmUveleteket: (SETUP) (2] (LinelO). Tovabbi
informaciokeért lasd: ,,A szamologép beallitasanak konfiguralasa” fejezetet, az E-5
oldalon.

Hogyan valtoztathatom meg a frakcié formaju eredményt decimalis formajiva?

Hogyan vaéltoztathatom meg egy osztasi mUvelet frakcié formaju eredményét
decimalis formajava?

Az eljarast lasd: ,A szamitasi eredmények atvaltasa” fejezetben az E-9 oldalon.

Mi a kilénbség az Ans memdria, a fuggetlen meméria és a valtoz6 meméria kdzott?
Az ilyen tipusi memdériak mindegyike ,taroloként” mikodik, egyetlen érték
ideiglenes tarolasara szolgal.

Ans Memory: Az utolsé szamitas eredményét tarolja. Ezzel a memoriaval vigye at az
egyik szamitas eredményét a masikba.

Faggetlen memoéria: Ezzel a memoriaval dsszesitheti tobb szamitas eredményét.
Valtozék: Ez a memoria akkor hasznos, ha ugyanazt az értéket tobbszor kell
hasznalni egy vagy tobb szamitasban.

Mi a legfontosabb m(ivelet ahhoz, hogy atlépjek a STAT vagy TABLE md4dbdél egy
olyan médba, ahol aritmetikai szamitasokat végezhetek?

Nyomja le (28 (1] (comp).

Hogyan allithatom vissza a szdmol6gépet az eredeti alapértelmezett beallitdsokhoz?

Hajtsa végre a kdvetkez6 muiveletet: El (CLR) 6D (Setup) = (Yes)

Amikor fuggvényszamitast végzek, miért kapok olyan szamitasi eredményt, amely
teljesen kilénbdézik a régebbi szamol6gép modellekétdl? A Természetes tankonyvi
megjelenitési modellnél zardjeleket hasznalod fuggvény fuggetlen valtozdjat zard
zardjelnek kell kdvetnie. Ha nem nyomja meg a ] gombot a fuggetlen valtozo utan a
zardjel bezarasahoz, nem kivant értékek vagy kifejezések szerepelhetnek a fuggetlen
valtoz6 részeként.

Példa: (sin 30) + 15 XX

Régebbi modell: EGm30FH15E= 15.5
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Természetes tankdnyvi megjelenitési modell: A EM300)H15E 15.5

Ha itt nem nyomja meg az o gombot az alabb lathaté mddon, ez a sin 45 eredményének
kiszamitasahoz vezet.

(sin) 30 () 15 (=) 0.7071067812

Minden jog fenntartva. ©2020 alza.cz
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